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Szerk. az olvasóhoz

Nem jutottunk el könnyen ehhez az év-
számhoz és folyóiratszámhoz. (És évtized-
hez.) Noha az 1988-as indulás óta átbucs-
káztunk egy-két korszak-buktatón. Lehet,
korai örömből levesszük a címlap aljnyo-
matából Für Emil barátunk koronavírus-
korszakot megérzékítő grafikáját – vagy
abból a dramaturgiai megfontolásból, hogy
nem lehet kétszer egymás után „próbára
bocsátani” bennünket – az országot, Euró-
pát, a Glóbust. Ezt a szó-(és katasztrófa-)
ismétlést remélhetőleg az esztétikában jár-
tas sors is ismeri, aki ránk küldte ezt a vész-
korszakot denevér-sárkánykái apokalipti-
kus torkából.

Bár...
Ennél gyilkosabb változás e lapszámban,

hogy harminc éve először nincs FIGYELŐ
rovat a végén. Ez szinte a vég kezdete vagy
jelzete. A folyóiraté, s benne – sejt és test
kapcsolata – magának a hagyományos kul-
túrának a végéé. A pandémiának köszön-
hetően több mint fél évig nem tartottak
nyitva a közkönyvtárak – ahol e rovat
anyagát össze lehet gyűjteni. 

Világ könyvtárak nélkül. Jaj!
Ugyanis folyóiratunk egész tartalmával,

s nem különben a bibliográfiájával olyasmit
kíván megörökíteni, ami a Gutenberg-ga-
laxishoz kötődik. Hiszen ez az eligazító ro-
vat olyan írásbeli termékek katalógusa,
amelyeket mind papírformában archivál-
tak. Ezek fennmaradása hitében és katalo-
gizálhatóságában szocializálódtunk. S a
mai napig úgy tudjuk, hogy ez a struktúra
– katalógus, lábjegyzet-hivatkozás, köz-
könyvtár – lehetnek a visszakereshetőség
feltételei évszázadok múlva is. Azaz: ezzel
az aktussal vagy folyamattal lehet nyomot
hagyni, ezért fűz ehhez felelősség.

A koronavírus-korszak, s a ráhajazó on-
line-zoom világ ezúttal lefaragta lapunk egy
fontos, tradicionális pillérét. Reméljük,
egy szeri mozzanatként.

Szeretnénk a kiesett adat-téglasort mi-
hamarabb pótolni a „kollektív emlékezet”
épületének homlokzatán. Pótolni és egyút-
tal folyamatosan adaptálni a korszakunkat,
amibe nem mi léptünk be, hanem ő gyalo-
golt belénk.

Ami azonban mit sem változtat a kihívás
tétjén és súlyán.
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